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VERBALE di DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
         
 

N.   72 
del  15.10.2014 
 
 

OGGETTO: ATTRIBUZIONE IN VIA TRANSITORIA DEI POTERI GESTIONALI AFFERENTI L'AREA 
FINANZIARIA A COMPONENTE DELL’ORGANO ESECUTIVO – ART. 53 COMMA 23 DELLA LEGGE 

388/2000, COME MODIFICATO DALL’ART. 29 COMMA 4 DELLA LEGGE 448/2001. ATTO DI 

INDIRIZZO PER L'INDIVIDUAZIONE DELLA ASSUNZIONE DELLA RESPONSABILITA’  DELL’AREA 
FINANZIARIA DA PARTE DEL SINDACO. 
 

 
L’anno duemilaquattordici il giorno quindici del mese di ottobre alle ore 12,15 nella sala del 
Municipio si è riunita la GIUNTA COMUNALE. 
   
Fatto l’appello nominale, risultano: 
  
 
                                                                                               PRESENTI     ASSENTI  
 

PIGAT                     Luciano                    Sindaco         X 
MARZORATTI  Stefano    Vice Sindaco                 X                       
FIORINO  Nadia     Assessore         X 
   
 
 
Partecipa il Segretario Comunale Reggente dott. Gabrio Mambrini 
 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti il Sig. Luciano Pigat, nella sua qualità di Sindaco, 
assume la presidenza ed invita la Giunta a prendere in esame l’oggetto sopra indicato. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
OGGETTO: ATTRIBUZIONE IN VIA TRANSITORIA DEI POTERI GESTIONALI AFFERENTI L'AREA 
FINANZIARIA A COMPONENTE DELL’ORGANO ESECUTIVO – ART. 53 COMMA 23 DELLA LEGGE 

388/2000, COME MODIFICATO DALL’ART. 29 COMMA 4 DELLA LEGGE 448/2001. ATTO DI 

INDIRIZZO PER L'INDIVIDUAZIONE DELLA ASSUNZIONE DELLA RESPONSABILITA’  DELL’AREA 
FINANZIARIA DA PARTE DEL SINDACO. 
 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

 
PREMESSO che il comma 23 dell’art. 53 della Legge 23/12/2000 n. 388 (Legge Finanziaria 2001), così 
come modificato dal comma 4 dell’art. 29 della Legge 28/12/2001, n. 448 (Legge Finanziaria 2002) 
prevede la possibilità per gli enti locali con popolazione inferiore ai 5000 abitanti di attribuire ai 
componenti dell’organo esecutivo la responsabilità degli uffici e dei servizi ed il potere di adottare atti 
anche di natura tecnica gestionale, in deroga al principio di separazione tra indirizzo-controllo e gestione 
ed eliminando la disposizione in base alla quale deve essere riscontrata e dimostrata la mancanza non 
rimediabile di figure professionali idonee nell’ambito dei dipendenti; 
 
ACCERTATO che l’espressa deroga al principio di separazione tra indirizzo politico e gestione offre la 
possibilità al Sindaco, con proprio provvedimento, di attribuire ai componenti della Giunta (Sindaco ed 
Assessori) funzioni gestionali; 
 
RICORDATO che questo Comune si trova nella condizione di dover ottemperare ai normali e sempre 
più crescenti compiti d’istituto relativamente al servizio finanziario nelle more di perfezionamento degli 
atti afferenti al procedimento di gestione associata della funzione in questione di competenza con i 
Comuni contermini, al fine di adempiere agli obblighi previsti dalla normativa vigente per gli Enti con 
popolazione fino ai 5.000 abitanti; 
 
DATO ATTO CHE : 

o le funzioni di Responsabile del Servizio Finanziario sono state sempre assegnate al Segretario 
Comunale; 

o a far tempo dalla data del 30/09/2014 il Segretario titolare ha interrotto improvvisamente il 
rapporto professionale con questo Comune per avvenuto trasferimento in altra Amministrazione 
Comunale; 

o che il neo nominato Segretario Reggente a scavalco nella sede di segreteria convenzionata 
divenuta vacante non potrà sempre assicurare la presenza continuativa con frequenza 
quotidiana idonea a garantire anche l'assolvimento semplicemente di quegli adempimenti minimi 
che concorrono all'espletamento di formalità (vedi ad esempio firma dei mandati di pagamento e 
delle reversali di incasso) anche di routine, correlate comunque alla regolare attività istituzionale 
dell’Ente; 

 
RITENUTO pertanto per il caso sopra citato, alla luce di quanto precedentemente esposto, di avvalersi 
delle soluzioni organizzative prospettate dalle leggi testé enunciate mediante l’attribuzione delle 
competenze all’adozione degli atti gestionali al Sindaco pro-tempore per quanto concerne l’area 
finanziaria; 

 
RITENUTO, pertanto, di confermare tale assetto organizzativo, fintanto che non interverranno modifiche 
e/o integrazioni dello stesso in esecuzione ad idonei provvedimenti deliberativi di natura organizzativa a 
seguito di una diversa configurazione organica dell’Ente, tenuto conto che con precedente 
provvedimento sindacale sono state conferite la responsabilità di servizio afferenti le altre aree, le quali 
allo stato attuale rimangono invariate, nonché con apposito provvedimento si individueranno le restanti 
responsabilità dei servizi che permangono comunque in capo al Segretario Comunale; 

 
CONSIDERATO che tale operazione comporta un contenimento della spesa derivante dall’attribuzione 
della Responsabilità non ad un dipendente; 
 



DATO ATTO che il presente provvedimento ha carattere temporaneo e che comunque la sua durata non 
potrà essere superiore alla durata della carica del Sindaco; 
 
ATTESO di provvedere in merito, sussistendo la propria competenza a termini di quanto previsto dalla 
su richiamata normativa; 
 
ACQUISITO il parere in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 
 

Parere Esito Data Il Responsabile Firma 

Parere tecnico  Favorevole 15/10/2014 Dott. Gabrio Mambrini 
 

F.TO 

 
TUTTO CIÒ PREMESSO, ad unanimità di voti espressi nelle forme di legge; 
 
 

DELIBERA 
 
 

o DI DISPORRE per le motivazione indicate in premessa il conferimento della responsabilità del 
Servizio Finanziario al Sindaco pro tempore dalla data del presente provvedimento avvalendosi, 
anche per conseguire un contenimento della spesa, della facoltà prevista dal comma 23 dell’art. 
53 della legge 23/12/2000 n. 388 così come modificata dal comma  4 dell’art. 29 della legge  448 
del 28/12/2001  

 
o DI DARE ATTO che il presente provvedimento ha carattere temporaneo e che comunque la sua 

durata non potrà essere superiore alla durata della carica del Sindaco. 
 

o DI DARE ATTO che il decreto sindacale di nomina dei responsabili dei servizi di cui all’art. 50 
comma 10 del d.lgs n. 267/2000 dovrà adeguarsi a quanto stabilito nel presente atto deliberativo. 

 
 

 
 
 

SUCCESSIVAMENTE 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 

 
STANTE l’urgenza di provvedere; 
CON voti favorevoli unanimi espressi palesemente; 
 

DELIBERA 
 
DI DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile art. 134 comma 4, D.Lgs. 18 agosto 2000, 
n. 267. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Letto, approvato, sottoscritto. 
 
 
    Il  Sindaco                                                       Il Segretario Comunale Reggente 

 F.TO Luciano PIGAT                                                                                  F.TO  dott. Gabrio Mambrini 
 
 
 

La presente deliberazione è pubblicata per quindici giorni consecutivi all’albo pretorio on-line a decorrere 
dal ______22/10//2014______________ 
 
                                                                                                                 Il Segretario Comunale Reggente 

                                                                                                                  F.TO dott. Gabrio Mambrini 
 
 

 
 

La presente deliberazione è immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, D.Lgs. n. 
267/2000.         

                                                                                            Il Segretario Comunale Reggente 

                                                                                                     f.to         dott. Gabrio Mambrini 
 
 

 
 

Copia conforme all’originale, ad uso amministrativo. 
Biandrate, __________________ 
 

                                                                                              Il Segretario Comunale Reggente 

                                                                                                         f.to     dott. Gabrio Mambrini 
 

 
 


